

Posudek diplomové práce

Téma: Filosofické aspekty globalizace

Autorka diplomové práce: Eva Rejmonová

Diplomová práce s názvem „Filozofické aspekty globalizace“ je rozdělena do pěti hlavních částí, včetně úvodu, závěru a seznamu použité literatury. O aktuálnosti tématu diplomové práce není pochyb. Zajímavé je samotné řešení tématu, který můžeme sklonovat v několika hlavních aspektech. Vycházíme-li z toho, že k tomuto tématu bylo publikováno již několik desítek monografií a odborných vědeckých studií, je tato diplomová práce jedním z několika možných hermeneutických vizí současného filozofického myšlení. Obsah práce je komponovaný na základě tezí a jejich následné interpretace ve stylu postmoderního myšlení. Zajímavé jsou některé autorčiny názory, které se objevují na stránkách diplomové práce (s. 31, 37, 52). Diplomantka uvádí i metodu vlastní práce a cíl, který sleduje v průběhu psaní textu diplomové práce.

V první kapitole (s. 7 – 9) nás autorka uvádí do problému diplomové práce a sděluje svůj záměr a cíl z hlediska obsahu práce.

Druhá kapitola (s. 9 – 12) se věnuje různým interpretacím globalizace (nejen hledisko filozofické) a vysvětluje na základě prostudované literatury: vztah člověka a světa, světa a společnosti, důsledky globalizace pro člověka v 21. století a dokládá i ekonomicko – politické důsledky procesu globalizace.

Třetí kapitola (s. 12 – 23) je stěžejní. A to hned z několika důvodů. V této kapitole postupuje autorka z pozice současného trendu psaní diplomových prací, kdy se nejedná pouze o sumarizaci faktů, ale následuje jejich řádná interpretace. Základními pojmy této kapitoly je civilizace a kultura. Diplomantka pracuje s textem S. Huntingtona („Střet civilizací ...“) a je velká škoda, že nepoužila některé další monografie autorů, kteří se problematikou civilizace a kultury zabývají ve svých celoživotních dílech. V textu se zaměřuje postupně na proklamování osudů západní civilizace, konflikty civilizací a způsoby řešení těchto konfliktů.

Čtvrtá kapitola (s. 23 – 27) se zabývá analýzou textu F. Fukuyamy „Konec dějin ...“. Velmi vhodné se ukazuje spojení Fukuyamy a Hegela z pohledu na světové dějiny.

Poslední pátá kapitola (s. 27 – 59) je závěrečným hodnocením textu a zaměřením se na budoucí vývoj evropské a mimoevropské společnosti. Pro obhajobu by bylo velmi dobré připravit několik základních argumentů, které souvisí s uspořádáním společnosti (s. 59).

Diplomová práce splňuje všechny předpoklady pro psaní diplomových prací a seznam literatury (s. 63) by bylo možné rozšířit o další monografické práce. Použití cizojazyčné literatury je zcela prokazatelné (Naipaul – Our Universal Civilization, ...). Většina další sekundární literatury jsou internetové odkazy – což snižuje celkovou kvalitu a úroveň této práce.

Práci doporučuji k závěrečné obhajobě.

Celkové hodnocení: **velmi dobře**

doc. PhDr. Miroslav Sapík, Ph.D.

V Českých Budějovicích 29. 1. 2007

